U slabych sloves jsme se upozoriovali na opisny tvar kondicionélu (podminiovaciho
zpisobu). Tvoii se nasledujicim zptisobem:

wiirde + infinitiv vyznamového slovesa

Misto "wiirde" 1ze uzit i konjunktiv zpisobového slovesa sollen nebo kdnnen.

KONJUNKTIV PLUSQUAMPERFEKTA vyjadifuje podminku nesplnitelnou,
vztahujici se k minulosti.

Priklad: Ich wire ins Kino gegangen.
Byl bych $el do kina.
(tj. do kina jsem nesel, protoze se piislusnd podminka nesplnila a uz nesplni;
moznost jit do kina je uz ztracena).

Konjunktiv plusquamperfekta se u vSech typl némeckych sloves tvoii podle
nasledujiciho vzorce:

hitte pricesti minulé vyznamového slovesa (e)t
ich + (ge)- slov. kmen - se zménou en
wére nebo bez

I pro vyjadieni neuskute¢nitelné podminky je mozné pouzit opisného tvaru
kondicionalu minulého. Stava se to ale jen velmi zfidka.

wiirde + infinitiv minuly vyznamového slovesa
(inf. minuly = pticesti minulé vyzn. slovesa + haben nebo sein)

Zjednodusené lze tedy fici: o co Castéji budeme pro vyjadieni uskutecnitelné podminky
pouzivat opisného tvaru kondicionalu ptitomného, o to fidceji se pii vyjafeni neuskutec-
nitelné podminky setkdme s kondiciondlem minulym a spolehlivé ndm tu poslouZzi
opravdovy konjunktiv plusquamperfekta.

Zminéné tvary budeme nachazet ve:

a) vedlejsich vétach podminkovych

b) vedlejsich vétach srovnavacich

c) vedlejsich vétach ucinkovych

d) hlavnich vétach vyjadiujicich prani

e) hlavnich vétach vyjadiujicich moznost

f) hlavnich vétach vyjadiujicich skromné minéni
g) hlavnich vétach vyjadiujicich pochybnost
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